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Presidente. Segue ora una interrogazione 
dell 'onorevole Liber t in i Gesualdo al minis t ro 
del tesoro. 

De Nobili, sotto-segretario di Stato per il tesoro. 
Onorevole presidente, l 'onorevole L iber t in i 
desidera ohe la r isposta alla sua interroga-
zione sia r imanda ta a domani . 

Io non ho difficoltà a consentirvi . 
Presidente. Allora procederemo oltre. 
E presente l 'onorevole Tura t i ? 
(Non è presente). 
Non essendo presente, s ' i n t e n d e r i t i r a ta 

la interrogazione dell 'onorevole Tura t i al mi-
nistro delle finanze « per conoscere il tenore 
delle disposizioni con le qual i gl i agent i 
della Regia dogana vennero incar ica t i di ar-
res tare al la f ron t ie ra dello Stato, ol tre il ta-
bacco e gl i a l t r i gener i in violazione di pri-
vat iva , anche il cont rabbando delle idee; 
e quali mezzi in te l l e t tua l i abbia loro forni to 
affinchè possano adempiere a tale funzione 
con meno grave molest ia dei passeggeri . » 

Seguono ora due interrogazioni dell 'ono-
revole Rocca Fermo, la pr ima al minis t ro 
del l ' interno e l 'a l t ra ai minis t r i del l ' i s t ru-
zione pubbl ica e degli affari esteri . 

Rocca Fermo. Siamo d'accordo per un dif-
fer imento a domani. 

Presidente. Allora procediamo ol t re : non 
essendo presente l 'onorevole Nuvoloni s ' i n -
tendono r i t i r a t e le interrogazioni seguent i : 

al ministro dell'istruzione pubblica « per co-
noscere se creda legale e conforme al testa-
mento 9 set tembre 1679 del dottor Giovan 
Bat t i s ta Soleri, il regolamento approvato con 
Decreto 27 maggio 1886, pel confer imento 
delle pensioni g ra tu i te ai g iovani s tudiosi di 
Taggia e di Bussana e se non r i t enga do-
veroso modificare prontamente il regolamento 
suddet to in senso più corr ispondente a l l 'u l -
t ima volontà del munifico dottor Soleri. » 

al ministro di grazia e giustizia « per 
sapere se e come in tenda provvedere e ri-
parare ai gravi inconvenient i l amenta t i in 
seguito all ' a l la rgamento della competenza 
dei conciliatori , e per conoscere se voglia 
o meno sol leci tamente presentare un pro-
get to per la is t i tuzione delle sezioni di pre-
tu ra o pel r ip r i s t ino di quelle pre ture che 
l 'esperienza abbia dimostra to necessarie, » 

Nemmeno l 'onorevole Alber toni essendo 
presente s ' in tende r i t i r a ta la sua interroga-
zione al minis t ro del l ' in terno « sul l 'ordina- i 

mento degli Ospizi Espost i e specialmente 
di quello di Bologna. » 

Segue ora l ' in terrogazione degli onorevoli 
Rampoldi e Credaro, al minis t ro dell ' is tru-
zione pubblica, « per sapere se non st imi 
conveniente di estendere agli esami di laurea 
in chimica e farmacia le disposizioni dell 'ar-
ticolo 42 del regolamento generale univers i -
tar io 26 ottobre 1890. » 

Ha facoltà di r ispondere l 'onorevole sotto-
segretario di Stato. 

Cortese, sottosegretario di Stato per l'istruzione 
pubblica. Dirò all 'onorevole in ter rogante che 
il Ministero ha provveduto con cireolare per 
soddisfare al desiderio espresso nel la loro 
interrogazione. 

Credo quindi che vorranno dichiarars i 
sodisfat t i . 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-
vole Rampoldi . 

Rampoldi. Prendo atto della dichiarazione 
dell 'onorevole sotto-segretario di Stato e lo 
r ingrazio tanto p iù volentieri , in quanto il 
provvedimento r isponde a un atto di g ius t iz ia , 
ed anche a un sentimento di d igni tà , che fa 
onore agli s tudent i dell 'Ateneo pavese, i qual i 
questo appunto chiedono: che maggiore di-
gni tà abbia la laurea in chimica e farmacia, 
e non. sia fat to t ra t t amento di infer ior i tà a 
questa laurea, che in al t re Univers i tà è te-
nu ta nel debito onore. 

I desideri onesti e giust i degli s tudent i 
essendo così sodisfat t i , io di nuovo r ingrazio, 
anche a nome del collega Oredaro, nè a l t ro 
aggiungo, t roppo evidente essendo per se la 
saggezza del provvedimento. 

Presidente. Onorevole sotto-segretario di 
Stato, ha facol tà di r ispondere a l l 'a l t ra in-
terrogazione dell 'onorevole Rampoldi al mi-
nistro del l ' is t ruzione pubblica « per sapere i 
motivi che vietano di apr i re agli s tudi uni-
versi tar i l ' I s t i tu to di cl inica psichiatr ica in 
Pavia . » 

Cortese, sotto-segretario di Stato per l'istruzione 
pubblica. Credo di potere~rassicurare l'onore-
vole in ter rogante dicendogli che ' i l Ministero 
farà quanto sarà finanziariamente possibile 
per l ' ingrandimento dei locali a cui si r i fe-
risce la sua interrogazione. Sarebbe però 
vivo desiderio che il professore d i | psichia-
t r ia facesse le sueflezioni , perchè da parec-
chio tempo non hanno luogo in quell 'Ateneo. 

Presidente. L 'onorevole Rampold i ha fa* 
coltà di dichiarare se sia o no sodisfatto. 


